

北京慧辰资道资讯股份有限公司

关于公司 2024 年度提质增效重回报专项行动方案的半年度 评估报告

北京慧辰资道资讯股份有限公司（以下简称“公司”）为了积极响应并贯彻落实上海证券交易所发布的关于上市公司开展“提质增效回报”专项行动的公开倡议，践行“以投资者为本”的上市公司发展理念，切实维护公司全体股东利益，公司于 2024 年 6 月 27 日制定并发布了 2024 年度“提质增效重回报”行动方案，根据行动方案内容，公司积极开展和落实相关工作，2024 年上半年主要举措的落实及成效如下：

一、 聚焦主营业务，提升核心竞争力，推动稳健发展

2024 年上半年，公司继续聚焦主业，以数据分析应用为客户提供全面解决方案，包括为营销策略制定而进行的消费者研究（体验管理/产品创新等）标准化 SaaS 产品与相关定制化咨询服务，以及直接为客户提供全链路的数字营销智能化服务。面对市场的变化，公司积极应对，一方面及时调整市场策略，加大拓宽业务领域、开拓新客户和紧盯重点客户的销售力度，以保障全年经营指标；一方面优化人员结构、加强成本管理、控制费用支出、提高运营效率、强化内控体系、提升对子公司的管理水平、狠抓应收账款催收等多种措施维持公司的稳健经营，力求降本增效，以应对宏观环境的不确定性，规避风险。

公司持续投入相关资源开展研发工作，2024 年上半年，公司研发投入 2,049.64 万元，占营业收入比例 11.67%。公司新获发明专利 2 项，“一种基于人工智能的物联网充电桩建设规划的方法及系统”和“基于电力物联网大数据的充电服务智能推荐方法及装置”，新增软件著作权 21 项，多个研发项目取得阶段性成果。2024 年以来，顺应 AIGC 应用发展方向（Agent 智能体）以及头部企业客户业务场景 AI 智能化的发展趋势，公司投入智能数据分析产品服务向 AIGC 的 Agent 应用模式升级的研发工作，已研发出新的面向企业 AIGC 应用场景的 Agent 应用平台-慧 AI，将大量 AIGC 智能应用融合扩展到企业的更多数据智能化场景（日常办公、企业知识库、研究分析等等）需求，预计下半年开始进行多个行业

的渠道推广；并在此基础上，公司延展研发相关 AI 能力中台系列产品，满足企业实际 AI 应用建设中所需的底层支撑性需求（如大量 AI 智能算力资源的服务管理、AI 应用的微调与快速训练部署），给客户从底层 AI 能力到上层 AI 业务应用全栈赋能。公司已开始储备智能算力基础设施，以支撑公司在相关领域的业务发展，并与中科信控（北京）科技有限公司、棱镜数聚（北京）信息技术有限公司达成战略合作，基于各方优势，联合打造了“融合算力管理服务平台”，全面满足智算中心精细化运营的各类需求。

公司 2024 年已研发完成基于 AIGC 的行业性生成类大模型（文本生成/语音克隆/数字人生成）核心算法并申报国家网信办的算法备案（文本大语言生成的慧辰大模型生成算法网信算备号 110108934685601240015，语音合成算法网信算备号 110108934685601240023，慧辰数字人合成算法网信算备号 110108934685601240031）。2024 年上半年，公司生成大模型与分析应用产品已经开始在公司内部与行业客户业务服务场景中陆续投入试用，进一步提高产品实用性和创新性，更好地帮助客户提升业务效率，增加业务效益，逐步实现内部降本增效和外部引领新的市场需求的目标，并进一步构建公司在数据、算法及算力相关核心能力，更好的赋能千行百业数字化、智能化进程。

二、 健全治理机制，促进规范运作

2024 年上半年，公司坚持规范运作，严格按照相关规定程序执行股东大会、董事会、监事会及董事会专门委员会的运作与召开，共召开董事会会议 6 次、监事会会议 5 次，股东大会 2 次，董事会下设委员会 11 次，独董专门会议 2 次，保证了股东大会、董事会、监事会的职能和责任得以履行，有效维护股东和公司利益，本着公开、公平、公正的原则，认真、及时地履行信息披露义务。

三、 完善内控体系建设，提升公司治理水平

报告期内，公司持续推进企业内部控制整改优化工作。合同管理、子公司风险识别及评估/子公司投后管理、收入确认、应收账款、反舞弊管理等方面已按照前期整改要求严格执行并监督，以进一步促进公司管理规范化，进而增强公司的风险控制水平，提升公司的可持续发展能力。公司内审不定期对子公司进行审计，并对子公司的销售、采购、研发、投资等各个环节进行严格监督。同时，报

告期内，公司加快、加强信息化建设，进一步提高业务信息和流程的内控水平和运转效率，公司已初步完成供应商管理系统的开发工作，将助力公司更加全面地了解供应商的情况，包括其经营状况、服务能力等，从而更科学地进行供应商的选择和评估，同时有效降低公司采购成本与风险，优化公司供应商链管理；反舞弊管理方面，公司进一步加强内部宣传培训，组织重点岗位员工参加舞弊违规专项现场培训，提升员工反舞弊意识和反舞弊能力，降低内部舞弊违规风险。通过报告期内对上述工作的持续推动落实，公司内部管理制度化、信息化和自动化水平切实提升，企业运行效率显著优化，企业内控和规范化水平获得持续性改善。

四、 提高信息披露质量，加强投资者沟通，有效传递企业价值

2024 年上半年，公司持续完善信息披露工作的管理，提高信息披露质量，严格遵守信息披露规则，保证信息披露内容的真实、准确、完整、及时，积极维护公司投资者的合法权益。

公司高度重视投资者关系管理和价值管理，在及时、准确、完整、有效做好和持续提升信息披露质量的基础上，有效开展专业、高效的投资者关系管理工作，充分维护广大投资者的利益，不断提升沟通质效和服务质量。2024 年 5 月，公司召开了 2023 年度业绩说明会，且日常保持投资者热线电话、投资者邮箱等沟通渠道畅通，积极回应“上证 e 互动”提问，对广大投资者关心的问题进行了解和答复，并将投资者意见及时整理、反馈，切实加强投资者的沟通与互动。同时，公司积极参加路演、反路演、接待投资者来访，让投资者充分了解公司的投资价值 and 未来的发展空间。

五、 重视投资者回报，维护投资者权益价值

自 2022 年 4 月起，公司已开展 2 期股份回购计划，累计回购股份 2,220,951 股，合计支付 4,602.49 万元。公司将继续努力提升业绩，早日实现扭亏为盈，在符合相关法律法规政策规定及《公司章程》规定的基础上并在保证公司资本开支及生产经营资金使用前提下，积极落实分红政策，并积极探索兼顾股东即期利益和长远利益相结合的股东回报机制，积极探索回购注销、中期分红等方案，增强投资者价值获得感，与全体股东共享发展红利。

六、 着眼“关键少数”，强化履职责任

2024年上半年，公司及时跟进监管政策变化，向董监高传达最新监管精神、处罚案例、市场动态等信息，积极组织董监高及相关人员参与北京证监局、上海证券交易所、北京上市公司协会、中国上市公司协会等机构组织的各项培训，加强证券市场相关法律法规的学习，督促董监高勤勉履职，树立合规意识，坚守合规底线。

公司将持续评估“提质增效重回报”行动方案的具体举措，及时履行信息披露义务。公司将继续深耕主业，不断提升公司核心竞争力、盈利能力和风险管理能力。通过良好的业绩表现、规范的公司治理积极回报投资者，切实履行上市公司责任和义务，回报投资者信任，维护公司良好市场形象，促进资本市场平稳健康发展。公司将持续关注投资者反馈，结合公司实际情况及投资者关切问题，不断优化行动方案并持续推进方案的落地。行动方案的实施未来可能会受到国内外市场环境因素、政策调整等因素影响，具有一定的不确定性，敬请广大投资者谨慎投资，注意投资风险。

北京慧辰资道资讯股份有限公司董事会

2024年8月28日